



全国两会精神进新经济组织和新社会组织示范性宣讲报告会举行

本报兰州3月31日讯(新甘肃·甘肃日报记者范海瑞)今天,由省委宣传部、省委社会工作部联合举办的全国两会精神进新经济组织和新社会组织示范性宣讲报告会在兰州举行,邀请中央党校(国家行政学院)科学社会主义教研部副主任、教授、博士生导师郭强宣讲全国两会精神。

报告会上,郭强从推进中国式现代化重要性认识、2024年经济社会发展总体要求聚焦新质生产力、加快市民化扩大内需、落实“两个毫不动摇”等五个方面,对全国两会精神做了全面深入解读宣讲。

西北五省区共同启动税收宣传月活动

本报兰州3月31日讯(新甘肃·甘肃日报记者杜雪琴)今天上午,国家税务总局驻西安特派办以及陕西、甘肃、宁夏、青海、新疆税务部门围绕“税助发展 向新而进”主题,以视频连线的方式共同举行第33次全国税收宣传月西北五省区启动仪式,并签订“税路通”子品牌战略合作协议。

为更好服务高水平对外开放,税务总局在全国梳理国际税收服务十年成果和总结提炼各地税务机关创新做法的基础上,整合、优化、出台一系列服务跨境投资者的务实举措,于2023年10月推出了“税路通”服务高水平对外开放品牌,为“引进来”重点外资企业(项目)定制服务。甘肃省税务局积极响应税务总局“税路通”服务品牌建设,以跨境纳税人缴费人需求为导向,推出“税路通·丝路行”服务子品牌,通过一系列务实举措,推动甘肃高水平对外开放。

此次西北五省区税务部门开展合作,将聚力打造资源共享、优势互补、深度融合的区域税收协调机制,通过联合组建国际化税收服务团队、建立常态化问题反馈和涉税诉求快速响应沟通机制、优化跨区域办税服务措施等,将进一步深化拓展税务总局“税路通”服务品牌建设内涵和外延,为西北五省区实现更高水平的对外开放提供更具优势的税收服务保障。

以西北五省区同步启动第33次全国税收宣传月活动为契机,甘肃省税务局将联合省委网信办、中国网丝路中国频道开展“高效办成一件事 惠税服务在身边”主题宣传活动,讲好甘肃税收故事,全面展现税务形象。

(接1版)

55年来,刘家峡水电厂先后两次获得“全国五一劳动奖状”,获“全国文明单位”、国家电网有限公司“先进集体”、甘肃省脱贫攻坚先进集体等数十项荣誉称号,成功入选“新中国成立60周年百项经典暨精品工程”和“国家工业遗产名录”,并获评全国爱国主义教育示范基地等称号。

国网甘肃刘家峡水电厂厂长付廷勤表示,我们将扛牢防洪度汛政治责任、顶峰保供首要责任,准确把握“黄河安澜的守护者、绿色能源的贡献者、红色品牌的传播者”定位,增强核心功能,提升核心竞争力,以更加安全、优质、智慧的电能供应,为甘肃加快构建新型电力系统、培育和发展新质生产力、实现“双碳”目标作出贡献。

从一张电费单看智慧春耕之变

(接1版)“经测算,日光温室蔬菜的效益是大田蔬菜的6倍以上,而日光温室蔬菜每立方水的水效益是大田蔬菜的14倍以上。”马兴旺说。

在距离中堡电力提灌站几公里之外,国网白银供电公司中堡供电所的工作人员,正通过电力大数据系统密切关注各泵站的用电负荷曲线。“通过监测用电负荷情况,我们可以远程感知到用电故障和相关情况,方便及时解决问题,确保春耕生产顺利进行。”中堡供电所副所长赵世申说。

一年之计在于春,全年好景看春耕。白银市农业农村局相关负责人介绍,为做好春耕春灌等工作,白银市研究提出了《推进灌区农业结构调整发展节水农业的指导意见》《2024年全市稳定粮食生产行动方案》等,就调整农业结构、发展节水农业和推动粮油作物大面积单产提升稳定粮食生产作出具体安排部署。2024年,当地春播作物面积达480万亩以上,其中粮食作物395万亩。

既推动粮食稳产,又促进特色产业丰产,白银只是一个缩影。今年,甘肃省农业农村厅制定了甘肃省特色产业提质增效方案,明确到2025年实现“1024”目标,即打造10个百亿元产业大县,果、薯2个五百亿元左右产业和牛、羊、菜、药4个千亿元产业。(新华社兰州3月31日电)

会议要求,各行业党委要把学习宣传贯彻全国两会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,采取集中辅导与自学相结合,线上与线下相结合,推动全国两会精神在各类非公有制组织和社会组织中落到实处。各行业党委要在全面学习、系统把握、狠抓落实上下功夫,要将全国两会精神作为各级党组织“三会一课”的重要内容,运用宣讲会、报告会、讲座交流等多种形式,推动全国两会精神进企业、进网点、进班组,有效提升受众覆盖面,全方位营造浓厚氛围。要针对从业人员特点创新形式,坚持线上线下相结合,

发挥好网络新媒体作用,增强学习宣传贯彻全国两会精神的吸引力和实效性。要注重学习成果转化,在学出实效、指导工作、推动实践上下功夫,团结带领广大从业人员,立足本职岗位,加快促进生产经营和企业发展,切实把全国两会精神转化为助推全省经济社会高质量发展的强大力量。

参会党员干部群众纷纷表示,将深入学习贯彻全国两会精神,进一步强化政治担当,以实干实绩促地方经济发展,为推进中国式现代化甘肃实践贡献智慧和力量。“今年物流行业将推动县乡村物流体

系建设,让快递业务更好地向乡村延伸,同时进一步缩小外派比例,强化农产品外寄的服务力度,将更多‘甘味’农产品推向市场。”省邮政管理局党建办主任柳新会说。甘肃人力资源服务股份有限公司机关党支部书记何彦泽表示,将切实做好人才和就业工作,为企业和人才搭好双向交流、沟通的桥梁纽带。

省委社会工作部相关处室负责人、省级行业党委负责同志,在兰部分“两新”组织负责人、党组织负责人、“两新”组织从业人员代表共170多人参加了报告会。

省检察院“检护民生”行动守护民生保障善治

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)省检察院近日印发《“检护民生”专项行动实施方案》,围绕灵活就业和新就业形态劳动者权益保障,强化涉伪劣商品案件检察监督、持续深入推进司法救助工作等六项重点任务,充分运用法治“力度”提升民生“温度”,以检察之力守护民生保障善治。

围绕加强劳动者权益保障特别是灵活就业和新就业形态劳动者权益保障,《方案》提出积极参与根治欠薪专项行动,联合省人社厅挂牌督办恶意欠薪案件,积极参与做好案件协调和跟进监督工作,依法惩治恶意欠薪犯罪。

聚焦强化涉伪劣商品案件检察监督,《方案》明确要开展“检护质量安全”

专项工作,推进食用农产品“治违禁、控药残、促提升”专项行动,保障人民群众舌尖上的安全,打击保健品领域非法添加有毒、有害物质犯罪,助力规范特殊保健品市场秩序,巩固和加强对销售假药、劣药、医疗器械以及不符合卫生标准的化妆品犯罪的惩治力度。

聚焦司法救助,全省检察机关继续开展“司法救助助力全面推进乡村振兴”和“关注困难妇女群体,加强专项司法救助”专项活动,对因案导致生活困难的当事人,强化精准救助,有效救助,努力在检察环节做到应救助尽救助,进一步兜牢民生底线。

《方案》进一步充实强化反电信网络诈骗检察监督工作,依法惩治电信网络

诈骗犯罪及关联犯罪,依法开展“断卡”“断流”“拔钉”等专项工作,依法办理境外遣返涉诈人员系列案件,打击“跑分平台”等非法支付平台,强化对网络黑灰技术产业的打击与治理。

在生态环境和自然资源保护领域,《方案》明确继续开展破坏黄河流域生态环境资源违法犯罪立案监督活动,打击非法采砂、非法处置废物等污染水源、土壤等违法犯罪行为。聚焦“三农”问题,《方案》明确开展“服务巩固拓展脱贫攻坚成果助力乡村振兴重点工作”中加强公益诉讼监督”等专项活动,围绕耕地保护、标准农田建设、惠农资金管理使用等,高质量办理一批涉及“三农”和乡村振兴的公益诉讼案件。



近日,甘肃省森林消防总队庆阳大队联合庆阳机场开展跨区域航空投送救援演练。新甘肃·甘肃日报通讯员 杨文天



把握发展机遇 打造优质工程

——访甘肃水利工程地质建设有限责任公司党委书记、董事长王东

新甘肃·甘肃日报记者 于晓明

“只要市场信誉好,不愁没活干。”甘肃水利工程地质建设有限责任公司党委书记、董事长王东表示。去年,该公司营业收入较2021年同比翻了一番,各项经济指标均呈现上升趋势。

甘肃水利工程地质建设有限责任公司成立于1963年,为水利水电工程施工总承包。“公司近年来追求提升工程建设质量,探索对在建设项目实行全过程安全质量管理,狠抓项目标准化建设,打造优质工程,提高业界口碑。”王东说,工程项目质量是项目的核心,是决定工程建设项目成败的关键,是企业的生命和灵魂。

公司参建过的引洪供水一期二期及配套工程、凉州区调蓄工程PPP项目、古浪县生态保护暨抗旱应急供水保障工程(EPC)等水利项目得到了社会各界的好评,先后荣获了“水利建设优质工程奖”“水利安全生产先进集体”等荣誉称号。

“一路走来,企业的发展主要得益于市场环境的改善,得益于公司员工的共同努力。省直各单位和省水投集团公司出台了一系列支持水利施工企业发展的政策措施,特别是通过国企改革三年行动,赋予了施工企业更多的自主经营权,建立了信息互通、资源共享、多点开发的工作机制,完善了激发干部职工干事创业的制度体系,增强了

企业改革发展的内生动力和活力。”王东说,各级政府把改善营商环境作为招商引资和吸引各类生产要素的重要举措,创造公平公正的市场环境,使企业承揽施工项目有了更多的机会。

“如今,我们争取市场份额已不是单纯地去承揽项目,而是加强与各级地方政府的合作,利用企业优势为地方经济发展和民生改善服务,地方政府用施工项目来保障企业利益,形成互惠互利、合作共赢的良好局面,不断巩固拓展政企合作的深度和广度。”王东介绍,目前公司共有7个项目同步开工建设,一季度开局良好,有信心完成全年生产任务。

企业家说

漳县致富路上药香浓

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟
通讯员 李志斌 杨雯雯

时下,走进漳县马泉乡,每家院里都堆放着黄芪、党参等中药材,阵阵药香扑鼻而来,村民们忙着挑选、分拣、打包……在骆家沟村种植大户郭老二家,院子里整整齐齐地晾晒着一串串党参,郭老二一边晾晒一边说:“我种党参有七八个年头了,去年种了20亩,在政府的引导下进行了标准化种植,产量好了,收入自然就高了。”

郭老二说,现在都是机械采挖,既省人工又省心,乡里经常邀请农技专家到田间地头手把手指导标准化种植技术,帮助农户解决了不少种植难题。

漳县马泉乡所处的地理环境、温度气候都十分适宜中药材生长。近年来,当地围绕“药材富乡”的发展目标,因地制宜调结构、创特色,带动群众增收致富。

为进一步壮大中药材产业,2023年,马泉乡建设500亩标准化种植示范基地,通过选种、技术管理、后期采收与销售全过程规范化管理,让种植户取得了可观的收益。

目前,马泉乡10个村发展种植各类中药材1.9万亩以上,成立中药材种植农民专业合作社6个,培育党员种植示范户12户,发展15亩以上种植大户35户,户均增收1万元以上。

随着中药材产业的不断发展壮大,马泉乡在推进乡村振兴的道路上步伐更稳、底气更足。“别看它们现在是‘土疙瘩’,

待联接、晾晒、加工后,就是我们庄稼人的‘金疙瘩’,算下来我家去年药材收入有5万多元呢。”陈家咀村村民漆付军说。

“在中药材采挖、粗加工高峰期,村民拾捡党参、黄芪每人每天能挣100元,串接党参平均一天能拿到六七十块钱,去年就带动周边20余名群众就近务工。”陈家咀村党支部书记赵付奎说。

近年来,漳县马泉乡通过少量引种、多点试验、循序渐进、逐步推广的方式,引导群众在科学化、规模化、标准化种植上下功夫,不断扩大党参、黄芪、当归等中药材种植面积。2023年,各类药材种植达2万亩以上,已成为带动当地群众增收致富的支柱产业之一。



兰州「无废城市」建设工作取得阶段性成果

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者薛颖)记者从3月28日兰州市政府新闻办召开的有关新闻发布会上了解到,自2022年4月入围国家“无废城市”建设名单,兰州市全域纵深推进“无废城市”建设,目前已取得阶段性成果:47项指标体系已全部完成2023年目标,其中21项指标已提前完成2025年目标值;84项任务清单已完成37项;凝练98个“无废城市”建设工程项目,其中37个工程已建设完成。固体废物智慧大平台实现各类固体废物全过程管理“一张网”,全市固体废物治理体系和能力得到显著提升。

兰州市全方位推动固体废物源头减量,不断推行工业减污降碳,健全生活垃圾分类处置体系,持续推广绿色建筑,兰州省级及以上工业园区循环化改造率100%,城市居民小区生活垃圾分类覆盖率100%,绿色建筑占新建建筑的比率达到80%。不断提升资源化利用能力,推动以红古区“城市矿产”示范基地为代表的再生资源综合利用体系建设,一般工业固体废物综合利用率达到98%;成功申报了废旧物资循环利用体系建设重点城市,基本构建了再生资源回收利用产业链,回收企业920余家,再生资源回收利用率达到85%以上。

同时,兰州市切实保障无害化处置能力,创新“治废”技术手段,建设固体废物智慧大平台,引进工业废弃物资源化利用新能源碳锂技术,全市“无废城市”固废五大领域无害化工程项目全覆盖,危险废物无害化处置率、医疗废物收集处置体系覆盖率、城镇污水污泥无害化处置率和病死畜禽集中无害化处理率均达到100%。

兰州市已成功创建129个“无废城市细胞”。“无废城市细胞”是指按照“无废城市”建设要求开展固体废物源头减量和资源化利用工作的各类生活、生产单位。兰州市按照“无废城市”建设总体要求,定制机关、学校、企业、景点、商场、社区(小区)、酒店、医院、园区共九大细胞标准指南,开展“无废城市细胞”创建活动,各类型“无废城市细胞”创建标准从组织管理、固体废物源头减量、固体废物分类收集处理、无废宣传等方面设计具体评价指标,形成全社会共同参与“无废城市”建设的良好氛围。

我省13个作品入选文旅部《优秀传统文化戏曲折子戏复排计划名录》

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍 何佳睿)近日,文化和旅游部艺术司公布《优秀传统文化戏曲折子戏复排计划名录》,由甘肃省文旅厅组织推荐申报的13个作品入选名录,入选数量居全国第12位。

此次入选的13个作品分别是:敦煌市文化馆报送的敦煌曲子戏《老换少》,武威市凉州平台大戏文化中心报送的平台大戏《张良卖布》,平凉市灵台县皇甫谧文化开发有限公司报送的灵台灯盏头剧《二进宫》,陇南市西和县县巧文化演艺中心报送的陇南影子腔《碧血西城》,白银市黄河石林艺术剧团报送的眉户剧《屠夫状元》选场《兄妹情》,甘南州藏族歌舞剧院报送的南木特藏戏《唐东杰布》,天水市甘谷县大秦正声文化有限公司报送的秦腔《苏武牧羊》,白银市白银区金凤凰艺术团报送的曲子戏《戒赌》,陇南市文县白话民俗文化艺术团报送的玉垒花灯戏《蛮子拜寿》,武威市民勤县文化馆(民勤县非遗中心)报送的民勤曲子戏《二瓜子收车》,张掖市临泽县大鸭湖社报送的秦腔《猪八戒招亲》,陇南市武都区文化馆报送的高山戏《钉缸》,甘肃省陇剧院报送的陇剧《痴梦》。

记者注意到,此次入选的作品涉及秦腔、陇剧、敦煌曲子戏、平台大戏、灵台灯盏头剧、陇南影子腔、眉户剧、南木特藏戏、曲子戏、玉垒花灯戏、民勤曲子戏、高山戏等12个剧种。

甘肃省交通运输类院校就业联盟2024届毕业生双选会举办

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英 何佳睿)3月30日,由省教育厅主办、兰州交通大学承办的甘肃省交通运输类院校就业联盟暨兰州交通大学2024届毕业生春季校园招聘类双选会在兰州交通大学举办。

此次双选会共有130余家单位参会,为毕业生提供岗位6000余个,招聘岗位涵盖交通运输类、电气类、土木工程类、机械类、材料科学类、电子信息类、水利工程

类、测绘类、经济类、政治学类等相关专业。参会单位包括长春市轨道交通集团有限公司、中铁二局集团有限公司、西安神西电气有限公司、新疆天池能源有限责任公司等交通运输类、建筑类、电气类、能源类企业和内蒙古科技大学等高等院校。此外,内蒙古包头、浙江临海等地人社部门以招聘团形式参会。部分毕业生现场与用人单位达成初步就业意向。

西北师大与新疆阿克苏地区推进校地融合发展

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)西北师范大学与新疆阿克苏地区战略合作座谈暨签约仪式日前在西北师范大学举行。

会上,双方签署了《阿克苏地区西北师范大学新时代校地融合高质量发展战略合作协议》,并围绕教育合作、人才培养、实习支教、科学研究等方面进行了深入交流。

据介绍,西北师范大学与阿克苏地区合作基础深厚,往来交流频繁。此次协议的签订标志着双方迈入全方位合作的新阶段,双方将发挥各自优势,携手合作,实现共建共享共赢的良好局面,书写校地融合高质量发展新篇章。会后,阿克苏地区人才招引宣介和教师专场招聘活动举行。

全省各县市区2024年2月空气质量改善(反弹)“红黑榜”名单

红榜			黑榜		
县市区	改善幅度	排名	县市区	反弹幅度	排名
临夏市	34.7%	1	宁县	21.4%	1
灵台县	33.4%	2	景泰县	21.1%	2
玉门市	32.5%	3	古浪县	21%	3

注:1.空气质量改善(反弹)幅度指上月空气质量综合指数同比变化率,下降幅度越大,改善幅度越大;上升幅度越大,反弹幅度越大。

2.红榜为改善幅度排名前3位的县市区,黑榜为反弹幅度排名前3位的县市区。

3.若反弹幅度排名前3位的县市区空气质量月累计平均值已达标,则不进入黑榜,由第4位、第5位(依次类推)且空气质量未达标的县市区替代;凡是空气质量改善的县市区,不进入黑榜。